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Вступ. Аромокосметичні засоби є одними із перспективних категорій 

косметики, представленої на споживчому ринку України. Попит населення на 

дану групу товарів постійно підвищується внаслідок прагнення споживачів до 

безпечної, екологічної продукції, яка здатна активно впливати на всі функції 

організму.  Особливої актуальності набувають аромозасоби у час пандемічного 

стану, оскільки здатні проявляти ефекти антисептичної, дезинфікуючої, проти-

запальної дії на організм людини. Також ефірні масла є натуральним продук-

том, який не викликає побічних реакцій з боку організму, може бути рекомен-

дований для тривалого застосування при лікуванні хронічних захворювань, є 

екологічно безпечним, що особливо важливе для споживача у сучасний період. 

Особливою популярністю користуються ефірні масла та суміші на їх основі при 

усуненні косметичних недоліків та лікування патологій шкіри та її придатків. 

Пом’якшувальна, тонізуюча, зволожуюча дія аромокомпозицій на основі ефір-

них та базових масел знаходить широке застосування в практичній косметології 

та медицині. Вищезазначене робить актуальним дослідження асортименту аро-

мокосметичних засобів, представлених на споживчому ринку України. 

Метою роботи є аналіз сучасного ринку аромозасобів та тенденцій фор-

мування  номенклатури аромокосметичної продукції, яка реалізується в умовах 

аптек на території України.  

Матеріали та методи дослідження. Як об'єкти дослідження були пред-

ставлені ефірні масла та аромокосметичні засоби, що реалізуються в аптечній 

мережі України. В якості методів дослідження були застосовані методики ана-

лізу відкритих інформаційних джерел - матеріали законодавчих документів, ін-

формаційно-довідкового видання «Компендіум», інструкції по застосуванню 

даної категорії косметичної продукції. 

Основні результати. Першим етапом роботи було проведення аналізу 

тенденцій розвитку світового ринку аромотерапевтичних засобів, який засвід-

чив стале зростання темпів росту продукції. Обсяг світового ринку засобів аро-

матерапії оцінювався в 1,37 мільярда доларів США в 2019 році і, як очікується, 

буде зростати із середньорічним темпом 11,8% з 2020 по 2029 рік.   

Ринок аромотерапевтичних інгредієнтів також демонструє стале зростан-

ня по роках. Очікується, що до 2027 року ринок ароматичних інгредієнтів дося-

гне 17,21 мільярда доларів США і буде зростати темпами 4,70% щорічно в пе-

ріод з 2020 по 2027 рік [1]. Прогнозується збільшення інвестицій в наукові дос-

лідження для створення більш інноваційних, екологічно чистих продуктів. У 

сегменті ринку ефірних масел особливою перевагою користуються масло 

апельсина (23% складає частка у товарному продажу), також популярні масла 

мяти, евкаліпту, коріандру, мускатного горіху тощо. На ринку аромотерапев-

тичних засобів основну частку продажів складають саме ефірні масла – 77%, 
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серед яких найбільш популярні лаванда, базилик, розмарин, ромашка, кориця, 

чайне дерево. Широкий спектр терапевтичних та косметичних властивостей 

ефірних масел обумовлює значний спектр їх практичного застосування у всіх 

сферах життєдіяльності людини.  

Аналіз напрямків застосування масел засвідчив, що максимальне застосу-

вання ефірні сполуки знаходять у сфері СПА- послуг та релаксації – 39%, за-

стосування масел у продуктах здорового харчування також актуальне – 38%, і 

за даними аналітичних компаній буде зростати високими темпами на сучасному 

споживчому ринку [2; 3; 4]. Також значний сегмент у сфері застосування ефір-

них масел внаслідок їх високих антисептичних, фунгіцидних властивостей, 

займає продукція особистої гігієни. Даний напрямок використання ефірних ма-

сел користуєтья все більшою популярністю у споживачів у період пандемії 

вірусу Covid. 

Доведено, що ефірні масла дуже ефективні при хронічних проблемах зі 

шкірою, а також широко використовуються для усунення косметичних недолі-

ків шкіри та її придатків – волосся, нігтів. У 2019р. місцеве застосування аро-

матерапевтичних масел для лікування і профілактики проблем шкірних по-

кривів склало 42,3% від загальної реалізації даного виду продукції [6; 7] .  

Сегмент для релаксації зайняв найбільшу частку в 2019 році, склавши 

22,9% від загально продажу аромопродукції. Очікується, що сегмент догляду за 

шкірою і волоссям продемонструє прибуткове зростання протягом прогнозова-

ного періоду через збільшення кількості дерматологічних проблем у населення. 

Алергія, висипання різної етіології, екзема, вугрова хвороба – основні показан-

ня для застосування аромотерапевтичних засобів, які можна лікувати за допо-

могою ароматерапії [8]. Очікується, що в прогнозованому періоді також збіль-

шиться використання аромологічних засобів для лікування рубців, хірургічних 

шрамів. Сегмент домашнього використання в 2019 році займав найбільшу част-

ку - 39,8% через широке використання ароматерапії в побутових цілях – для 

ароматизації, дезінфекції повітря приміщень [9; 10]. На спа- і велнес-центри в 

2019 році припадала значна частка ринку аромотерапевтичних засобів. Арома-

терапія також використовується в лікарнях і спеціалізованих клініках, оскільки 

значний арсенал ефірних масел застосовують в терапевтичних цілях в 

післяопераційному періоді. Також ефірні масла використовуються в центрах 

йоги та медитації, щоб надавати заспокійливу дію на організм людини [11]. 

Наступним етапом роботи було вивчення асортименту аромокосметичних 

засобів, які реалізуються в аптечній мережі України. Аналіз показань до засто-

сування, форми випуску, рецептури тощо аромокосметичної продукції прово-

дили за матеріалами інформаційно-довідкового видання «Компендіум» [12]. 

Проведена сегментація категорій косметичних засобів, які реалізуються в апте-

ках засвідчила, що аромокосметичні засоби складають 2,82% від загальної кіл-

кості косметичної продукції. Аромокосметичні засоби поділяють на категорії 

ефірних масел та іншу аромокосметику. За результатами аналізу даного виду 

продукції встановлене процентне співвідношення зазначених пидів продукції, 

максимальне значення серед яких мають ефірні масла – 97%. 

Аналіз способу застосування аромокомпозицій засвідчив переважання зо-
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внішнього застосування ефірних масел – 82%, тільки 18% масел вживаються 

внутрішньо.   

95% ефірних масел та композицій виробляється в Україні. Тільки 5% 

аромокосметичних засобів, що реалізуються в аптеках – імпортного вироб-

ництва. Переважна більшість аромокомпозицій застосовується з метою регене-

руючої, пом’якшувальної, зволожуючої дії на шкіру та її придатки. Оцінюючи 

спектр форм випуску ефірних олій, слід відмітити, що основна частка їх вико-

ристовується самостійно – 70,6%; 15,18% застосовується у формі аромокомпо-

зицій із базовими маслами, 3,6% - у формі спреїв; 3,4% - у формі аромосумі-

шей; 2,27% – у формі вод ароматичних. 

У складі аромокомпозицій базові олії складають досить велику частку – 

48%. Найчастіше використовують масла мигдалю, персикове, абрикосове, 

оливкове тощо, які відрізняються фізіологічністю по відношенню до організму, 

пом’якшувальною, поживною дією на шкіру та сумісністю із більшістю ефір-

них масел. 96% ефірних масел та 98% базових масел– вітчизняного вироб-

ництва. 

Також аналізували основних вітчизняних виробників аромокосметичних 

засобів. Визначено 10 основних промислових підприємств, що вироблюять да-

ну категорію продукції. Максимальну чисельність аромозасобів виготовляє 

ТОВ «Адверсо»  (Трускавець), ТОВ «Ароматика» (Київ), ТОВ «FLORA 

SECRET» (Київ). Серед зарубіжних виробників найбільш представлені аромо-

засоби болгарського, словацького та польського виробництва.  

Оцінюючи особливості складу аромокосметичних засобів, слід відмітити, 

що у складі даної продукції переважають ефірні масла евкаліпту, сосни, манда-

рину, мяти. 

Висновки. За результатами проведеного аналізу аромозасобів, що ре-

алізуються в умовах аптек, встановлено наступні тенденції: 

• Переважання категорії ефірних масел серед аромокосметичної про-

дукції 

• Переважання аромозасобів для зовнішнього застосування 

• Переважання аромопродукції вітчизняного виробництва 

• Переважне застосування армозасобів із регенеруючою, 

пом’якшувальною, зволожуючою дією на шкіру та її придатки 

• Переважне самостійне використання ефірних масел у якості аромо-

косметичних засобів 

• Використання у складі аромокомпозицій базових і ефірних масел у 

практично рівних пропорціях 

• Встановлено топ десятку вітчизняних та зарубіжних виробників 

аромокосметичної продукції 

• Встановлено особливості складу аромокосметичних засобів в ап-

течному асортименті. 

Встановлені тенденції аромокосметичних засобів дозволяють їх уніфіку-

вати за основними показниками і застосовувати у якості рекомендацій при по-

дальшому удосконаленні їх арсеналу в аптечному асортименті та на косметич-
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ному ринку України. 
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